

## 外交部青海全球推介活动在京举行

## 新时代的中国:大美青海从三江源走向世界

王毅王建军致辞 齐玉出席 刘宁推介

本报北京讯(记者 罗藏 花木 媛)大美青海,与世界同行。11月26日下午,外交部蓝厅宾朋云集,气氛热烈,以“新时代的中国:大美青海从三江源走向世界”为主题的外交部青海全球推介活动隆重举行。国务委员兼外交部长王毅,省委书记、省人大常委会主任王建军出席主题推介会并致辞,外交部党委书记齐玉出席,省委副书记、省长刘宁进行推介。

这次全球推介活动,对全面展示新中国成立70年来青海经济社会发展成就、进一步扩大改革开放及提升青海国际影响力具有重要意义。140多个国家的驻华使节、国际组织驻华代表以及工商界代表、中外专家学者和媒体记者等500余人出席。

王毅在致辞中说,位于“世界屋脊”上的青海省,是人与自然和谐共生的一片净土,正在演绎生态文明建设与可持续发展相得益彰的精彩中国故事。青海是中国生态资源的宝库,是中国绿色发展的高地,是丝绸之路经济带的重要节点。青海取得的巨大成就是中国发展振兴的一个缩影,是推进国家治理现代化的成功写照。世界上有各种治理模式,不同发展道路,中国历来主张各国根据自身国情作出最适合自己的选择。中国特色社会主义已经取得了巨大成功,不管面对什么样的风浪挑战,我们都将沿着这条正确的道路坚定不移地继续走下去,而且一定会越走越稳健,越走越宽广。

王毅说,回望2019,中国外交在变局中登高望远,积极践行人类命运共同体理念。中国将继续坚定维护多边主义,坚定反对单边主义,坚定推进合作共赢,发展全球伙伴关系,建设开放型世界经济,抵制一切霸凌主义和强权政治。中国将始终是促进人类发展进步的坚强力量。2020年,中国将实现第一个百年奋斗目标,在中国数千年历史上彻底消除绝对贫困,全面建成小康社会。外交部将紧紧围绕全面脱贫发展和治理体系建设等中心任务,继续为更多中西部省区市举办推介活动,为国内经济建设提供更强劲动

力,为促进各地方同世界的互利合作搭建更广阔平台。

王建军说,习近平主席倡导坚持和平发展道路,推动构建人类命运共同体,擘画了世界发展的光明未来。共建“一带一路”是构建人类命运共同体的重要路径,青海作为“一带一路”的重要节点,期待与世界密切交往、携手同行。王建军用“四张名片”作推介致辞。第一张名片,三江之源。青海因水得名,是三江源,也是亚洲孕育大江大河最多、最集中的地区。青海的源头活水,成就了青海,改变着中国,影响着世界,我们将带着“三江之源”的名片走向世界。第二张名片,生态屏障。青海的生态资源总价值18.39万亿元,每年的生态服务价值7300亿元。生态美好,是最大的美好;生态安全,是最大的安全。建设美丽青海,美丽中国、美丽世界,我们将带着“生态屏障”的名片走向世界。第三张名片,国家公园。三江源国家公园体制试点开启了中国建设国家公园的新纪元,第一届全国国家公园论坛打开了一扇青海面向全国、走向世界的窗口。国家公园是青海的、中国的,也是世界的,我们将带着“国家公园”的名片走向世界。第四张名片,资源能源。青海是资源王国,能源富集地。资源能源是青海的未来、中国的未来,也是世界的未来,我们将带着“资源能源”的名片走向世界。

王建军说,站在高原我们看得更远,走向世界青海从未止步。今天的青海,已经站在了一个新的发展起点上,我们期待与世界各国共同创造更加美好的明天。

刘宁作了新颖生动的推介。他说,青海是“中华水塔”,我们致力生态环境保护。尊重自然生态系统的原真性和完整性,关心、保护“地球第三极”的自然生态,统筹山水林田湖草系统治理,努力实现自然生态单元和人类社会管理单元的协同、自然生态承载力和人类发展生产力的协同。

青海是“希望原野”,我们致力绿色高质量发展。加快建设国家公园、清洁能源、绿色有机农畜产品、民族团结进步、高原美丽城镇“五个

示范省”,推进以生态、循环、数字和飞地“四种经济形态”为导向的结构转型,提档升级绿色发展方式,坚定不移走好具有青海特色的绿色高质量发展之路。青海是“宜业高地”,我们致力开放合作共赢。主动融入“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略,放宽市场准入,优化营商环境,推进信用体系建设,为有识之士投资兴业创造商机。青海是“和谐家园”,我们致力共生共享保障。坚持以人民为中心的发展思想,全力打好打赢脱贫攻坚战,着力推动教育、医疗等事业发展,促进人与自然和谐共生,民族团结和睦相处。今日青海,正在深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定践行新发展理念,不断把各项事业推向前进。热忱欢迎海内外朋友,相约山宗水源,襄偕大美青海,共创美好未来。

在推介现场,刘宁还就如何处理好生态环境保护与经济社会发展的关系、青海减贫的经验、双方合作的潜力等问题回答了冰岛驻华大使古士贤、尼泊尔驻华大使利拉·马尼·鲍德尔的提问。刘宁表示,青海将秉持绿水青山就是金山银山的理念,建设好国家公园示范省。同时,深入贯彻习近平主席访问尼泊尔时的重要讲话精神,从投资与消费、产业与就业、交流与互鉴、应对与保护等方面扩大各领域交流合作。

主题推介会上,播放了主题宣传片。塞尔维亚驻华大使米兰·巴切维奇、肯尼亚驻华大使萨拉·塞雷姆、墨西哥驻华大使何塞·路易斯·贝尔纳尔致辞。

推介活动中,王毅、齐玉与王建军、刘宁,及部分参加活动的外国驻华大使共同参观青海主题展览展示,出席冷餐会并深度互动。

主题推介会前,王建军刘宁会见了美国驻华大使特里·布兰斯塔德。外交部副部长马朝旭主持青海商务推介会并作总结讲话,省委常委、常务副省长李杰翔致辞。

省领导张西明、于丛乐、张黎出席。

让世界认识青海  
让青海拥抱世界

■ 本报评论员

“相约山宗水源,襄偕大美青海,共享发展机遇,共创美好未来。”11月26日下午,作为2019年“外交部全球推介活动”的收官之作,以“新时代的中国:大美青海从三江源走向世界”为主题的外交部青海全球推介活动在外交部蓝厅隆重举行。

这次推介活动,是我省深入贯彻习近平外交思想,全面落实党的十九大精神、服务国家总体外交战略的具体举措,全面展示了新中国成立70年来青海经济社会发展成就,助力青海进一步扩大改革开放,进一步提升国际影响力,为青海深入实施“五四战略”、奋力推进“一优两高”,建设富裕文明和谐美丽新青海提供强大动力和发展机遇。

曾经“遥远的青海”,如今走向世界舞台,自信展示新时代的“青海之最”“青海之特”“青海之魅”,让世界人民领略青海生态之美、发展之美、开放之美、和谐之美、幸福之美,让世界认识青海,让青海拥抱世界。

从历史深处走来,“西域之冲”“玉塞咽喉”的青海是丝绸之路必经要地,开放融通、多元包容自古就存留在青海的文化脉络里。跟随时代发展,通过实践进步,不断深化省情认识,在推进“一优两高”战略的新征程中,“缺氧不缺精神”的青海人传承发扬“登高望远、自信开放、团结奉献、不懈奋斗”的新青海精神,坚定不移地将改革开放推向深入,保持发展建设鲜活的生命力。

国家公园论坛、清洁能源高峰论坛、友好城市圆桌会议、青洽会、藏毯展、中欧班列、南向通道,一扇扇窗口、一座座桥梁,深度融入“一带一路”建设,打造内陆开放新高地,青海与世界的交往越来越密切和活跃。在全国率先启动以国家公园为主体的自然保护地体系示范省建设,保护好三江源,当好“地球卫士”,让源头活水润泽万物生灵,“国家公园”的闪亮形象正在走出中国、走向世界。创建国家清洁能源、绿色有机农畜产品、民族团结进步、高原美丽城镇示范省,立足资源、创新引领、重在改革,青海走出一条独具特色的高质量发展之路,打造蓄势勃发的兴业之地。

青海是中国生态资源的宝库,是中国绿色发展的高地,是丝绸之路经济带的重要节点。山脉绵亘、水脉悠长、人脉鼎盛、文脉流芳。我们要以推介活动为契机,敞开胸怀,合作交流,不断突破自我,与世界同行,与时代共进,共同构建人类命运共同体。

